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Настоящая методика поверки распространяется на генераторы сигнЕ}лов специаlrьной

формы АКИI1-34l3/1, АКИП-З4|Зl2, АКИП-3413i3 (лалее по тексту - генераторы), предназна-
ченные для генерации сигнч}лов стандартньIх форм: синусоидzrльного, прямоугольного, тре-

угольного, импульсного, ш)д,lового, постоянного тока, а также сигнttлов произвоJъной формы и

устанавливает методы и средства их первичной и периодической поверок.
Интервал между поверкzlми - один год.

1 Операции поверки
1.1 При первичной и периодической поверке генераторов выполняются операции,

указанные в таблице 1.

1.2 При получении отрицательньгх результатов при выполнении любой из операций
поверка прекращается и генератор бракуется.
Таблица 1

2 Средства поверки

2.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, укzLзанные в таб-
лице2.

2.2 Щопускается применять другие средства измерений, обеспечивtlющие измерение
значений соответствующих величин с требуемой точностью.

2.3 Все средства поверки должны быть исправны) поверены и иметь деЙствующие
свидетельства (отметки в формулярах или паспортах) о государственной поверке.
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Наименование операции

Номер
пункта до-
кумента по

поверке

Поовеление опеDаIIии пDи
первичнои

поверке
периодическои

поверке

внешний осмотр 7.1 Ща [а
опробование 7.2 Ща .Ща

оппеделение метDологических хаDактеристик 7.з Да Ща
Определение основной относительной погрешно-
сти установки частоты

7 ,з,л Да Да

Определение абсо.lпотной погрешности установки
амплитуды синyсоидального сигнала

7,з,2 Ща Ща

Определение неравномерности АЧХ сигнала си-
нусоид.}льной формы относительно частоты
l кГц

7.з.з Ща Ща

Определение абсолютной погрешности установки
смещения постоянной составляющей

1.з.4 Ща .Ща

Определение суммарных гармонических искаже-
ний на частотах до 20 кГц

7.з.5 ,Ща Нет

Определение уровня гармоник в вьIходном сину-
соидальном сигнatле по отношению к уровню не-
сущей

7.з.6 !а .Ща

Определение длительности фронта и среза сигна-
лов пDямочгольной формы

7.з,7 Ща Ща

Определение абсолютной погрешности установки
вDемени наDастания и среза импYльсньIх сигнztлов

7.3.8 Ща Нет



Таблица 2

3 Требования к квалификации поверителей
З.1 К проведению поверки могут быть допущены лица, аттестованные в качестве по-

верителя и имеющие практический опыт работ в области электротехнических и радиотехниче-
ских измерений.

4 Требования безопасности
4.1 При проведении поверки должны соблюдаться все требования безопасности в со-

ответствии с ГоСТ 12.3.019-80.

5 Условия поверки
5.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие требования:

- температура окружающей среды (2Зt5)"С;
- относительнаlI влажность воздуха от 30 до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кПа (630 - 795 мм рт. ст.).

б Подготовка к поверке
6,1. Поверитель должен изучить руководство по эксплуатации (РЭ) поверяемого при-

бора и используемьж средств поверки.
6.2. Поверяемый прибор и используемые средства поверки должны быть заземлены и

вьцержаны во вкJIюченном состоянии в течение времени, указанного в РЭ.

7 Проведение поверки
7.1 Внешний осмотр
При проведении внешнего осмотра проверяются:
- сохранность пломб;
- чистота и механическаJI исправность рiвъемов и гнезд;
- нilличие предохранителей ;

_ отсутствие механических повреждений корпуса и ослабления крепления элементов

конструкции (определяется на cJryx при наклонах прибора);
- сохранность органов управления, четкость фиксации их положения;
- комплектность прибора согласно РЭ.
Приборы, имеющие дефекты, бракуют.
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Номер
пункта ме-
тодики по-

верки

Наименование и тип основного или вспомогательного средства поверки; обо-
значение нормативного документa' регламентирующего технические требова-
ния и метрологические и основные технические характеристики средства по-

верки.

7.з.| Частотомер Ч3-63/1, частотный диапазон 0,1 Гц - 1500 МГц, погрешность из-
мерения +5, 10-7; стандарт частоты рубидиевый FS-725, выходные частоты 5 и
10 МГц (синус), погрешность *5,10-10 за 1 год

,7.з.2-,7.з.4 Вольтметр цифровой универсаJIьный B7-78l1r, погрешнолсть *0,09 Yо, диалаЗОН
от 0 до 1050 В. Вольтметр ВЗ-+9, диапазон частот 20-109 Гц, погрешность по
амгIлитуде 0,22ОА

7 .з,5 Измеритель нелинейньD( искажений СК6-13, частотный диапазон от 10 Гц до
120 кГц, диапазон измеряемых коэффициентов гармоник от 0,003 до 100 Yо,по-
грешность в диапzLзоне частот от 20 Гц до 20 кГц 3 %

7.з.6 Анализатор спектра Agilent Е4447А, погрешность по частоте +100 Гц, погреш-
ность измерения уровня сигнала +0,17 дБ

7.3.7,7.з,8 Осциллограф чифровой запоминающий WaveRunner 204Xi, полоса пропускания
2 ГГц, время нарастания переходной характеристики 0,2 нс



7.2 Опробование
Опробование проводится после времени самопрогрева, равного 15 мин после включе-

ния питания прибора.
Проверяется работоспособность ЖК дисплея и клавиш управления; режимы, ото-

бражаемые на дисппее, при нажатии соответствующих клавиш, должны соответствовать ру-
ководству по эксплуатации.

7.3 Определение метрологических параметров
7.3.1 Определение основной относительной погрешности установки частоты
7.3.1.1 Подсоединить частотомер, к выходному рilзъему первого канала на передней

панели генератора. При поверке генераторов с опцией l00 частотомер синхронизировать от

рубидиевого стандарта частоты FS-725.
7.З.|,2 В генераторе выбрать прямоугольную форму сигнала в соответствии с руково-

дством по эксплуатации.
7.3.1.З Установить на генераторе частоту 10 Гц, значение амплитуды сигнаJIа 1 В в

соответствии с руководством по эксплуатации,
1.З.1.4 Включить вьD(од (Output Оп).
7.З.1.5 Измерить установленное значение частоты частотомером и значения установ-

ленной и измеренной частот занести в таблицу 3.
7.З.|.6 Повторить операции по пунктам 7.З.l.З - 7.З.1.5 для других частот генератора.

При частоте сигнi}ла 1 кГц и выше - в генераторе устанавливать синусоидчrпьную форму сиг-
наrла.

7.З.|.7 Повторить операции по пунктам 7.3,|,З -7.3.I.6 для второго канала генерато-

ра,
Таблица3

Прuмечанuе: * - проверка на daHHbtx часmоmах провоdumся mолько dля ллоdелей ДКИП-
3413/2 u дКИП-34l3/3

** - проверка на daHHbtx часmоmах провоdumся mолько dля моdелu ДКИП-3413/3

Результаты поверки считать положительными, если показания частотомера

укJIадываются в пределы, указанные в таблице 3.

7.3.2 Определение абсолютной погрешности установки амплиryды
синусоидального сигнала
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Значение уста-
новленной на

генераторе час-
тоты

показания
частотомера

Нижний
Прелел

Верхний
предел

Нижний пре-
дел

Верхний предел

Канал
1

Канал
2

без опции l00 с опцией l00

l0 Гц 9.99998 Гц l0,00002 Гц 9.999998 Гц l0,000002 Гц
l00 Гц 99,9998 Гц l00,0002 Гц 99,99998 Гц l00,00002 Гц
l кГц 0,999998 кГц 1,000002 кГц 0.9999998 кГц 1,0000002 кГц

10 кГц 9,99998 кГц 10,00002 кГц 9,999998 кГц 10.000002 кГц
l00 кГц 99,9998 кГц l00,0002 кГц 99,99998 кГц 100,00002 кГц
l МГц 0.999998 МГц 1,000002 МГц 0.9999998 МГц 1,0000002 МГц
l0 МГц 9,99998 МГц l0.00002 МГц 9.999998 МГц 10,000002 МГц
80 МГц 79,99984 МГц 80.000lб МГц 79,999984 МГц 80,0000lб МГц

l00 МГц* 99,9998 МГц 00,0002 МГц 99,99998 МГц l00,00002 Гц
l20 МГц* l l9.99976 МГц 20,0002 МГц l l9,999976 МГц l20,000024 МГц
l40 МГц** 1З9,99972 МГц 40,0003 МГц 139,999972 МГц l40,000028 МГц
l60 МГц** l59,99968 МГц б0,0003 МГц l59,999968 МГц l60,000032 МГц



7.З.2.1Подсоединить вольтметр В7-7811 с нагрузкой 50 Ом к выходному ра:}ъему пер-
вого канала на передней панели генератора.

7.3.2.2 В генераторе установить импеданс выхода 50 Ом в соответствии с руково-
дством по эксплуатации.

7.З.2.З В генераторе выбрать синусоидальную форrу сигнала и установить частоту
1 кГц в соответствии с руководством по экспJryатации.

7 .З.2.4 Установить на генераторе значение ап{плитуды сигнz}ла 10 мВ (размах) и вкJIю-
tIитъ вьD(од (Output оп).

'7.3.2.5 Измерить установленное значение ilмплитуды вольтметром и занести резуJътат
в таблицу 4.

7.3.2,6 Повторить операции по пунктам 7.З.2.4 -7.З.2.5 для других значений амплиту-
ды выходного сигнаJIа генератора в соответствии с таблицей 4,

7.З.2,7 Повторить операции по пунктам 7.З.2.| -7.3,2,6 для второго канала генерато-

ра.

Результаты поверки считать положительными, если показания вольтметра укладыва-
ются в пределы, укi}занные в таблице 4.

Таблица 4

7.3.3 Определение неравномерности АЧХ сигнала синусоидальной формы
относительно частоты 1 кГц
7.З.З.l Подсоединить вольтметр В3-49 с нагрузкой 50 Ом к вьIходному разъему пер-

вого канала на передней панели,
7.З.З.2 Установить на генераторе частоту 1 кГц, значение амплитуды сигнала 7 дБм в

соответствии с руководством по эксплуатации и вкJIюIмть вьD(од (Output On).
7.З,З.З Измерить установленное значение амплитуды вольтметром и покчlзание вольт-

метра заносят в таблицу 5 в качестве опорного значения амплитуды на частоте 1 кГц (Аопор).

7 .З.З.4 Провести измерение установленного значения амплитуды для всех частот ге-

нератора в соответствии с таблицей 5.

Определить HepzlBнoмepнocTb АЧХ (^дч' по формуле:
Длчх:20 lоg(Абw Аопор) ДБ

и занести результаты вычислений в таблицу 5.

7.З.З,5 Повторить операции по пунктrllч1 7.З.З.1 - 7.3.З.4 для второго канала генераТО-

5

Значение установленной на
Показания вольтметр ах2,828

Нижний пре-

дел
Верхний пре-

делгенераторе ап{плитуды
Канал l Канал 2

10 мВ 7,8 мВ 12.2 мВ
100 мВ 96 мВ 104 мВ

1в 0,970 в 1,030 в
зв 2,880 в 3,120 в
5в 4,820 в 5,180 в
10в 9.670 в 10,330 в

ра.



Таблица 5

Значение установ-
ленной на генерато-

ре частоты

Канал 1 Канал 2 Нормированное значе.
ние неравномерности

дБпоказания
вольтметра, В

Значение
Адчх, ДБ

показания
вольтметра, В

Значение
Адчх

l кГц Аопор Аопор

+ 0,1 дБ

20 Гц
l00 кГц
l МГц
5 МГц
l0 МГц
20 МГц

* 0,2 дБ
30 МГц
40 МГц
60 МГц
70 МГц

* 0,4 дБ80 МГц
100 МГц*
120 МГц*

+ 0,8 дБl40 МГц**
l60 МГц**
Прuмечанuе: * - проверка на dанньlх часmоmах провоdumся mолько dля моdелей ДКИП-

341З/2 uдКИП-3413/З
** - проверка на ilaHHbtx часmоmах провоdumся mолько dля ллоdелu АКИП-3413/3

Результаты поверки считать положительными, если выtIисленные значения

неравномерности Адчх уюIадывtlются в пределы, укiванные в последнем столбце таблицы 5.

7.3.4 Определение абсолютной погрешности установки смещения
7.З.4.\ Подсоединить вольтметр В7-7811 с нагрузкой 50 Ом к вьгходному рrшъему пер-

вого канала на передней панели генератора.
'7 .З.4.2 Установить в соответствии с руководством по эксплуатации на генераторе час-

тоту 10 кГц, амплитуду сигнzlла 1 мВ и вклюIмть вьD(од (Output Оп).
7.З.4.З Установить на вольтметре режим измерения постоянного напряжеЕия и обну-

лить показания.
7 .З,4.4 Установить на генераторе в соответствии с руководством по эксплуатации зна-

чение напряжения постоянного смещения в соответствии с таблицей 6.

7,З.4.5 Измерить установленное значение смещения; установленное и измеренное
значения смещения занести в таблицу 6.

7.З.4.6 Повторить операции по пунктzlм 7.3.4,1 - 7.3.3.5 для второго канала генерато-

ра.
Таблица 6

б

Значение установленного на генера-
торе смещения

Показания вольтметра Нижний пре-
дел

Верхний пре-
делКанал 1 Канал 2

10 мВ 8,9 мВ l1.1 мВ
-10 мВ -11.1 мВ -8,9 мВ
100 мВ 98 мВ 102 мВ
-100 мВ -102мВ -98 мВ

1в 0,985 в 1.015 в



Значение установленного на генера-
торе смещения

Показания вольтметра Нижний пре-
дел

Верхний пре-
делКанал l Кана_п 2

-1 в 1,015 в -0,985 в
4.8 в 4,747 в 4,853 в
-4.8 в -4.853 в -4,,747 в

Результаты поверки считать положительными, если покilзания вольтметра укладываются
в пределы, укчванные в таблице 6.

7.3.5 Определение суммарньш гармонических искажений на частотах до 20 кГц
1,З,5.1 Подсоединить измеритель нелинейньIх искажений СК6-13 с нагрузкой 50 Ом к

выходному рtr}ъему первого канала на передней панели генератора.
7.З.5.2 Установить на генераторе в соответствии с руководством по эксплуатации час-

тоту синусоидального сигнала 200 Гц, значение амплитуды сигншIа 1 Bp*"u* и вкJIюIIить вьD(од
(Output On).

7.З.5.З На измерителе нелинейньп< искажений выполнить необходимые установки в
соответствии с руководством по эксплуатации прибора.

7.З.5.4 Измерить коэффициент гармоник вьгходного сигнzrла генератора и результат
измерений занести в таблицу 7.

].З,5,5 Провести измерения коэффициента гармоник для других частот выходного
сигнzlJIа в соответствии с таблицей 7.

7 .З.5.6 Провести операции по пунктЕlп,1 7 .З.5.| - 7 ,З.5.5 для второго канапа генератора.
Таблица 7

Результаты поверки считать положительными, если результаты измерений не
превышают предельного значения, укiванного в таблице 7.

7.3.б Определение уровня гармоник в выходном сиЕусоидальном сигнале по
отношению к уровню несущей
1.З.6.| Подсоединить анализатор спектра к вьIходному разъему первого канала на пе-

редней панели генератора.
7.З.6.2 Установить в соответствии с руководством по эксплуатации на генераторе час-

тоту синусоидального сигнала 20 кГц, амплитуду сигнаJIа 0 дБм и вкJIю.II,Iть вьD(од (Output On).
'7,З.6.З На анализаторе спектра выполнить следующие установки: центрzlльную часто-

ту установить поочередно равной частоте 2-й гармоники и 3-й гармоники, полоса обзора
2 кГц, полоса пропускания20 Гц, опорный уровень 0 дБм, аттенюатор - авто, шкч}ла l0 дБ.

7.З.6.4 Измерить установленное значение аN.lплитуды несущей с помощью анализатора
спектра и занести его в таблицу 8 в качестве опорного значения (Аопор), по отношению к ко-
торому булут измеряться уровни гармоник.

1 ,З.6.5 Провести измерения анализатором спектра гармонических составляющих вы-
ходного сигнала генератора с помощью маркера - маркер с помощью функции ((поиск пикa>)

устанавливают на пик гармоники; максимilльные значения гармоник заносить в таблицу 8.
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Значение установленной на генера-
торе частоты

Показания СК6-13, % Нормированное значение
измеряемой величины, О/о

Канал I Канал 2

200 Гц

0,2
1кГц
5 кГц

20 кГц



Частота ге-
нератора

Установки анirлизатора спектра Аопор Макси-
маJIьное
значение

уровня
гармоник

Нормированные
значения дJUI

уровней гармо-
НИК ВЬIХОДНОГО

сигнала. дБн

Щентральная частота Полоса
обзора

Полоса
проtryска-

ния

20 кГц 40 кГц,60 кГц 2 кГц 20 Гц -54

l00 кГц 200 кГц,300 кГц 2 кГц 20 Гц -54

1 МГц 2 МГц, 3 МГц 2 кГц 20 Гц -54
10 МГц 20 МГц, 30 МГц 2 кГц 20 Гц -46
20 МГц 40 МГц. б0 МГц 2 кГц 20 Гц -зб
40 МГц 80 МГц. 120 МГц 2 кГц 20 Гц -36
60 МГц 120 МГц. 180 МГц 2 кГц 20 Гц -зб
80 МГц 160 МГц,240 МГц 2 кГц 20 Гц -36

100 МГц* 200 МГц,300 МГц 2 кГц 20 Гц -зб
120 МГц* 240 МГц,360 МГц 2 кГц 20 Гц -26
140 МГц** 280 МГц,420 МГц 2 кГц 20 Гц -26
160 МГц** 320 МГц,480 МГц 2 кГц 20 Гц -26

7 .З .6.6 Провести операции по пунктчlм 7 .З .6.З - 7 .3 .6 .3 для остirльньIх значений часто-
ты генератора в соответствии с таблицей 8.

7 .З.6.'7 Провести операции по пунктilм 7 .З.6.1 - 7 .З.6.6 для второго канала генератора.
Таблица 8

Прuллечанuе: * - проверка на daHHbtx часmоmах провоdumся mолько dля л,лоdелей АКИП-
34]3/2 u дКИП-34I3/3

** - проверка на daHHbtx часmоmсы провоdumся mолько dля моdелu АКИП-3413/3

Результаты поверки считать положительными, если уровни гармоник не превышают
значений, указанньD( в таблице 7.

7.3.7 Определение длительности фронта и среза сигналов прямоугольной формы.
'7.З.7.| Подсоединить осциллограф к выходному разъему первого канала на передней

панели генератора.
'l.З.7.2 Включить нагрузку канала осциллографа 50 Ом.
7.3.7.ЗУстановить на генераторе в соответствии с руководством по эксплуатации пря-

моугольную форму сигнала.
1.З,7,4 Установить на генераторе частоту сигнала 1 кГц, значение амплитуды сигншIа

|,2в.
].З.7.5 Установить на осциллографе коэффициент отклонения 200мВ/дел и располо-

жить сигнirл в центре экрана. Выбрать режим измерения времени нарастания (среза) на уровне
l0 - 90 Yо.При измерении времени нарастания, на осциллографе установить синхронизацию
по нарастающему фронту. При измерении времени среза, на осциллографе устzIновить син-
хронизацию по срезу. Установить на осциллографе режим отображения статистики измере-
ния.

7 .З.'7.6 После окончания набора статистики 1000 измерений на осциллографе, произ-
вести считывание результата измерения длительности фронта и среза импульса на уровне 10

- 90 % и занести результаты измерений в таблицу 9
'7.З.7.1 Повторить операции по пунктам 7.З,7.|-7.З.7.6 дJuI второго канала генератора.

Таблица 9

8

Форма сигнала Измеренная длительность фронта/среза им-
пуJъса, нс

Нормированное значение

длительности фронта/ среза

Канал 1 Канал 2

Прямоугольная <8нс



Результаты поверки считать положительными, если полученные значения длительностей
фронта/среза не превышают нормированного значения, указанного в таблп.rце 9.

7.3.8 Определение абсолютной погрешности установки времени нарастания и
среза имrryльсных сигналов.

7.3.8.1 Подсоединить осциллограф к выходному рzвъему первого канirла на передней
панели генератора.

'l.З.8.2 Включить нагрузку канала осциллографа 50 Ом.
7.3.8.3 Установить на генераторе в соответствии с руководством по эксплуатации им-

пульсную форму сигнЕuIа.
'7.З.8.4 Установить на генераторе режим импульсного сигнала, частоту сигналаl кГц,

значение €lмплитуды сигнала 1,2 В.
7.З.8.5 Значение скважности установить 50 %. Период повторения сигнала установить

в 3 раза больше времени нарастания/среза в соответствии с таблицей 10. В настройках пара-
метров импульсного сигнала выбрать параметр кВремя нарастания/среза (КsеЛаll)> и устано-
вить значения в соответствии с таблицей 10.

7.3.8.5 Установить на осциллографе коэффичиент отклонения 200мВ/дел и располо-
жить сигнtIл в центре экрана. Выбрать режим измерения времени нарастания (среза) на уровне
10 - 90 О/о,При измерении времени нарастания, на осциллографе установить синхронизацию
по срезу. При измерении времени среза, на осциллографе установить синхронизацию по на-

растающему фронту. Установить на осциллографе усреднение 100 рш, о для значения дли-
тельности фронта/среза 1 с установить усреднение 10 раз.

7 .З,8.6 После окончания усреднения на осциллографе, произвести считывание резуль-
тата измерения длительности фронта и среза каждого импульса на уровне 10 - 90 О/оизанести

результаты измерений в таблицу 10.

7.З,8.7 Повторить операции по п/п 7.З.8.1- 1.З.8.6 для другого канала генератора.
Таблица 10

Результаты поверки считать положительными, если полученные значения длительно-
стей фронта/среза импульсов не превышают нормированного значения, указанного в табли-

це 10.

8 Оформление результатов поверки

8.1 Результаты измерений, полученные в процессе поверки, заносят в протокол произволь-
ной формы.

8.2 При положительньIх результатах поверки на прибор выдается "Свидетельство о повер-
ке" установленного образча.

8.3 При отрицательньIх результатах поверки на прибор вьцается "Извещение о непригод-
ности" установленного образца с укЕванием причин непригодности.
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Форма сиг-
нала

Значение установленной на

генераторе длительности

фронта/среза

Измеренная длитель-
ность фронта/среза
импуJьса, нс

Нормированное значе-

ние длительности фрон-
таlсреза

Импульсная бнс (6 + 2,06) нс

60 мкс (60 * 0,6) мкс

60 мс (60 + 0,6) мс

1с (1 * 0,01) с


